

洛阳版『小汤山医院』建成投用

本报讯（记者刘永胜 通讯员刘群 梁颢 张静）2月10日上午，在河南科技大学第一附属医院开元院区感染科门诊西侧，经过建设者168个小时的连续奋战，被称为洛阳版“小汤山医院”的洛阳市医疗急救中心正式交付使用。

洛阳市委常委、市政府党组成员魏建平，河南科技大学副校长雷方，洛阳市住建局党组书记、局长赵书政，河南科技大学第一附属医院党委书记王瑞丽、院长董平栓，洛阳市人民政府副秘书长、市医疗急救中心项目建设副指挥长张向阳等，与参建单位、前线指挥部成员单位及爱心捐助企业代表参加了交接仪式。

自新冠肺炎疫情发生以来，洛阳市委、市政府高度重视，认真贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作的一系列重要讲话精神，省委、省政府、市委、市政府迅速行动、科学应对，外控源头输入、内断传播蔓延，进行了一系列部署安排，并审时度势、果断决策，下达了火速建设洛阳市医疗急救中心的任务。

洛阳市医疗急救中心项目参考武汉火神山医院的建设标准，占地面积约5.6亩（1亩=666.67平方米），共3座病房楼，建筑面积为1.1万平方米，其中新建6962平方米、改建4000平方米；共设病房155间、床位304张（包括新建病房126间、新增床位252张，改建病房29间、床位52张）。自项目2月2日开工以来，建设指挥部有力组织，强力协调，参建的1500余名施工人员和200余名管理人员，始终以“5+2”、白加黑的超常状态，忠诚担当，攻坚克难，高标准完成了项目建设任务，实现了洛阳市委、市政府“争分夺秒、拼尽全力、按时完成”的决心意图，又一次刷新了洛阳速度、洛阳效率，受到了各级领导和社会各界的一致好评。

河南科技大学第一附属医院作为河南省卫生健康委指定的新冠肺炎医疗救治定点医院、洛阳市唯一一家省级定点医院，在防控新冠肺炎的关键时刻，医院有条不紊地组织人员，配合施工，团结协作，迎难而上，按时完成了各项任务。

继2月9日上午3号楼投入使用，次日1号楼、2号楼完成施工交付，意味着洛阳市医疗急救中心正式投入使用。该中心设有相对的隔离区和缓冲区，能够对疑似患者和确诊患者提供更科学的医疗救治服务，进一步推进了救治的标准化、规范化，可有效提升洛阳市对新冠肺炎的救治能力，也对未来提升洛阳市整体急救水平起到了重要作用。

坚守隔离病房15天 她陪患者与死神赛跑

——记河南科技大学第一附属医院感染科护士齐真真

本报记者 刘永胜 通讯员 刘群 张静

新冠肺炎疫情发生后，她是洛阳市第一个进入隔离病房的护士。整整15天时间，她一直负责洛阳首例新冠肺炎患者的护理工作，陪患者一起，与死神抗争。她叫齐真真，是河南科技大学第一附属医院感染科的一名护士。2月3日，由她护理的这名患者治愈出院时，她高兴得几乎哭了。

患者刚来时，眼里充满了恐惧，第三天才能坐起来

早在2017年收治H7N9患者时，齐真真就是在隔离病房护理患者直至出院的护士。当时，由于滑

石粉的刺激，她的双腕满是疹子，患者出院后好久她才恢复健康。今年1月20日，在感染科病房工作的齐真真，听说第一例疑似新冠肺炎患者要入住隔离病房，就主动向护士长请缨：“这些事情总要有人做的，那么就让我来吧！”

“第一例患者刚来时，眼里充满了恐惧。我2015年开始就在感染科工作，遇到类似的患者比较多，没有那么害怕，就把这次护理工作当成日常工作了。但是，这个患者不同，他不知道自己的病情会怎么发展，又是在隔离病房特殊的环境下，所以就十分害怕。”齐真真说，为了能够宽慰患者，她有时间

就对其进行心理疏导。

“负压病房空间有限，而患者身体比较大，我们就把两张病床并起来给患者使用。前两天，患者躺着自己不能活动。经过治疗，到了第三天，在我们的鼓励下，他慢慢坐了起来；到了第四天，他就可以慢慢下床走几步了。看着患者的状态越来越好，我们十分开心。”齐真真回忆说。

与患者沟通靠“吼”，嗓子“冒火”却不能喝水

“患者刚来的时候特别虚弱，几乎听不见我们的说话声；而我穿着层层防护服，戴着保护罩，加上

负压病房有负压抽吸的噪音，两个人沟通特别困难。我几乎都是扯着嗓子大喊，一天下来，嗓子都‘冒火’了，但是我不能喝水。”齐真真说。

“一个班次要值24小时，两人轮换。我们要穿着一层又一层防护服，24小时后全身都是湿漉漉的，24小时微缺氧状态，24小时高负荷工作……”齐真真说。在这寒冬里，大部分人需要裹上厚厚的羽绒服保暖，而在隔离病房里却满身汗水。

2月3日上午10时许，在感染科医护人员的陪同下，这位患者健步走出了感染科住院部，现场响起

了热烈的掌声。

齐真真说：“我当时太激动了，感觉这么多天拼命工作终于有了好的结果！我们每个人都很开心，觉得既然第一例患者能够治愈出院，那么后来的患者肯定有希望康复。想到这里，我们更有干劲了！”

记者了解到，齐真真的恋人也在该院的感染科工作。“疫情发生的时候，他就到门诊工作了。他说这样离我近一些，万一有什么他可以过来帮忙。我知道他在用这样一种方式陪着我。”齐真真语气里充满了幸福。而两人也约定：等到这次疫情结束后就考虑婚事。



自新冠肺炎疫情发生以来，全国上下以战胜疫情为共同目标，形成强大的防控合力。针对全县各地不同程度出现医用口罩、防护服、护目镜、测温仪、药品等防疫物资短缺现象，新安县中医院党总支发动全院干部职工募集善款，奉献爱心。全院干部职工积极响应号召，慷慨解囊，在短时间内，就捐赠善款46950元，上缴新安县红十字会账户，助力疫情防控。

本报讯（记者刘永胜 通讯员朱宏伟）2月9日，孟津县中医院为湖北返乡人员煎制的第二批6000包防疫解暑中药汤剂发往全县各村镇。

为了保障湖北返乡人员健康，提高他们的免疫力，提升其机体抗病毒的能力，孟津县委、县政府委托孟津县中医院按照河南省卫生健康委推荐的中医预防处方，熬制中药汤剂，发放给湖北返乡人员。继2月5日首批煎制发放防疫解暑汤剂6000包后，该院组织志愿者20余人，连续加班加点两个昼夜，又精心煎制6000包，于2月9日陆续发放到湖北返乡人员手中。

孟津县中医院院长和晓波说，他们将在县委、县政府统一领导下，积极发挥中医药特色优势，认真做好新冠肺炎疫情的中医药防控工作，防止疫情扩散，与全县人民同舟共济，共同战“疫”，共克时艰。

孟津县中医院 第二批六千包抗疫 中药汤剂发放至各村镇

不忘初心 逆风前行 敢于担当

——洛阳市第一人民医院抗击新冠肺炎疫情见闻

本报记者 刘永胜 通讯员 艾金宝 高佳蓉 文/图

疫情就是命令，防控就是责任。春节前夕，洛阳市第一人民医院（以下简称洛阳一院）在接到抗击新冠肺炎疫情的指令后，第一时间向全院医务人员发出“放弃春节休假，全员投入抗疫阻击战”的通知。

在1月24日（农历除夕）召开的部署动员会上，该院迅速成立抗疫领导小组和医疗救治、物资供应、后勤保障、志愿者服务等组织，为完成抗疫工作提供坚强的组织保障。在抗击新冠肺炎疫情战斗中，医院党委书记张晓、院长苗润宏靠前指挥，要求全院党员干部职工“提高政治站位，扛牢政治责任，加强党建引领，勇做先锋模范，不怕牺牲，甘于奉献，坚决打赢疫情防控阻击战，让党旗在防控斗争第一线高高飘扬！”全院干部职工积极行动，舍小家，为大家，纷纷请战要求到一线高危岗位去战斗，涌现了许多可歌可泣的人和事。



胡军、胡凯——父子都是“排雷兵”



留观病房内，聚集智慧，凝聚力量

志愿者服务 为党旗增辉

自新冠肺炎疫情防控攻坚战打响以来，洛阳一院行政后勤部门所有工作人员放弃春节假期，迅速组建了以党员为主的志愿服务队，承担起入院人员的体温检测工作。

为保障工作质量，志愿服务队明确工作职责，合理排班值班，保证一名中层干部带班，每班两人，做到两小时一换班，保证24小时值守。

自组建志愿服务队以来，志愿者们每天检测体温1000余人次。他们冒着严寒风雪，无论白天黑夜，都坚守在自己的岗位上，毫无怨言，以实际行动践行初心使命，为党旗增辉添彩。

后勤党支部书记王文德以身作则，积极主动到留观病区收取废物。共产党员符晨负责志愿服务组织协调工作，每天早早为工作人员准备好防护用品。符晨不仅自己主动加入排班，而且遇到发热患者时，毫不畏惧，主动引导患者到发热门诊做进一步检查，直到险情被排除。

父子同当“排雷兵” 并肩作战抗击疫情

俗话说“打虎亲兄弟，上阵父子兵”。在新冠肺炎疫情阻击战中，洛阳一院有一对父子，他们同心参战，用实际行动诠释了使命担当。

CT检查是判断发热患者是否感染新冠肺炎的重要环节，而CT室的医生就像战场上的“排雷兵”，要用一双火眼金睛对疾病作出准确的判断。

洛阳一院CT、磁共振室的这对父子“排雷兵”，都是共产党员。父亲叫胡军，是科主任，从事医学影像诊断工作30多年，曾参加过援非医疗队；儿子胡凯今年32岁，是该科主治医师，也是两个孩子的父亲。

由于疫情形势严峻，CT、磁共振室的患者较多。上白班时，医务人员往往是刚端起饭碗就来了患者，一顿饭要分好几次吃；值夜班时，他们时常通宵无眠，还要冒着被感染的危险。但科室里没有一个人退缩，这对父子兵也轮流在岗位上值守。

更令人感动的是，他们不约而同报名参加了该院组建的抗

击疫情省、市级医疗预备队。

“说实在的，看到名单上有胡凯的名字时，我有些不忍。胡凯是我唯一的儿子，又是两个孩子的父亲，我能上就不会让他上。但我静下心来一想，觉得胡凯做得对。作为共产党员，在关键时刻就应该挺身而出！我为有这样的儿子而感到骄傲！”胡军对记者说道。

胡凯说，他报名时并不知道父亲也报了名，“我父母都是医务工作者，都是共产党员，冲在最前面是我们的职责所在”。

“90后”夫妻同在一个科室 已经十几天没见面了

“从医院设立发热门诊检验绿色通道以来，我一直待在医院里，连妻子反复生病，我也没能陪伴照顾……”洛阳一院检验科检验技师古马智雄说，他虽然对妻子有些歉疚，但这样的选择他不后悔。

事情还要从十几天前说起。为了对抗来势汹汹的新冠肺炎疫情，避免交叉感染，1月28日，洛阳一院紧急设置了发热门诊检验绿色通道。

得知这一消息后，古马智雄

主动要求到检验绿色通道工作。但他害怕同检验科工作的妻子担心，就没敢告诉她。然而，古马智雄不知道的是，与此同时，妻子赵怡婷因为连续工作得了重感冒。

“科室公布到检验绿色通道工作的人员名单时，我才知道他报了名。”赵怡婷说，“我支持他的决定，如果没有生病，我也会报名去当替补队员的。”

遗憾的是，一个星期前，赵怡婷的重感冒已经发展成了支气管炎。“我想让自己的病快点儿好，也赶快投入工作中。”她说。

古马智雄告诉记者，他现在所在的岗位只有两个人轮班，每天穿着密不透风的防护服，在密闭的检验室收样、检测、复检……一待就是十几个小时，加上检测标本数量多，精力要高度集中，以保证第一时间完成检测，第一时间出具报告。

“好在妻子十分支持我，坚定了我在一线奋战的决心。”古马智雄说，他和妻子都是“90后”，刚刚结婚一年，虽然这次算是他们最长的一次“分别”，但每

天微信上的一句问候、一声鼓励，就是属于他们的幸福时刻。

退票加入“突击队” 坐诊发热门诊一线

“疫情严重，医院要成立医疗突击队，回来吧！”1月23日（农历腊月二十九），正在洛阳火车站候车的张斌接到医院打来的电话。

张斌，今年31岁，洛阳一院心内科医生，老家在商丘市民权县。原本他要赶火车回家过年，就在检票上车前的十几分钟，接到医院成立医疗突击队的通知。挂掉电话，他果断退掉手中车票，重新返回工作岗位。

新冠肺炎疫情发生后，医院发热门诊接诊量增加，医生力量不足，洛阳一院要成立青年医师医疗突击队，共有8人，主要用于补充发热门诊力量。

张斌介绍，医院针对发热患者设置两个发热门诊，一个接诊有流行病学史及外地返洛发热患者；另一个接诊本地发热患者。大年初一，张斌在本地患者发热门诊坐诊。从早上8时到下午5时30分，他看了50多个患者，除了中午20分钟时间吃饭，

其余时间都在岗位上。“现在发热门诊每天工作量很大，突击队年轻人多，忙点儿、累点儿不算啥，大多数还是单身，也都没啥顾虑。”张斌说。

说到春节不能回家过年，张斌坦言“早已习惯”：“我连续几年都是大年三十、初一回的老家。医生这个职业就是这样，有患者，咱们就得在岗。家里人也都理解。”

白衣天使 舍小家为大家

“早上起来为什么总是见不到妈妈？”早上刚睡醒的小宝揉着眼睛在寻找妈妈。小宝的妈妈是洛阳一院门诊护士张莉娜。门诊部本来每天都有很多工作，自新冠肺炎疫情暴发以来，她除了要协调好门诊正常的诊疗工作外，还要对抗击疫情特别设置的预检分诊室、发热门诊等进行管理。

张莉娜是两个孩子的母亲，面对疫情，她没有退缩。作为共产党员，她总是冲在最前面。每天早上7时30分之前她就要从家里赶到医院，查看预检分诊室、发热门诊的消毒和

物资准备情况，以及夜间值班情况，是否有需要协调的问题等；下班后，她还要仔细清点剩余物资，不够的及时补充，回到家里往往在20时以后。张莉娜的手机24小时在线，随时待命，所以陪孩子的时间很少。据了解，张莉娜的两个孩子在年前患了流感。年前，她还能利用中午时间给孩子做雾化治疗，抗击疫情一开始，做雾化治疗这个任务只能交给家人了。

在医院门诊楼前，每天都会看到张莉娜面带微笑来回穿梭的身影。大家都说：“她是一个不知疲倦的人。”张莉娜说：“不是我不知道累，而是职责要求我必须站好我的岗。我每天回到家里就想躺下休息，但只要来到医院就有使不完的劲，这就是医生的使命吧！”

责任是有分量的，也是有能量的。面对新冠肺炎疫情，洛阳一院的医务人员发出了“不计报酬、无论生死”的豪言壮语，敢于担当，面对危险和困难毫不退缩，为人民群众的生命安全和身体健康逆风前行，用自己的实际行动向党和人民交了一份合格的答卷。